



“宁电入湘”跑出加速度

湖南日报全媒体记者 孟姣燕
通讯员 田霞蓉

敲定开工时间节点,项目投资签约15.8亿元……2月8日,湖南、宁夏推进“一线一园一基地”建设座谈会在长沙召开。这是2021年5月两省区在宁夏签订能源合作备忘录以来,合作发展取得的又一里程碑,为“宁电入湘”工程按下“加速键”。

“一线一园一基地”建设进展如何,有什么重大意义?

“一线”投产后可为湖南增加约1/6用电量

“一线”,即宁夏至湖南特高压直流输电工程。8个多月时间里,两省区共同努力,“宁电入湘”工程取得实质性进展,已经纳入国家规划,成为9条跨省跨区输电通道重点工程之一。

根据预研初步研究结论,该特高压工程途经宁夏、甘肃、陕西、重庆、湖北、湖南等六省(区、市),线路全长

约1467千米,其中湖南境内线路长约421千米。

湖南受端落点基本确定,位于全省第二大负荷中心湘南地区,换流站站址初步选定在衡阳市衡南县。

湖南省能源局介绍,该特高压工程按年送电量400亿千瓦时至440亿千瓦时设计。2021年,湖南全社会用电量为2154.5亿千瓦时。这意味着,该工程在“十四五”未投产后,可为湖南增加约1/6的用电量。

▶▶(下转2版①)

湘西州「放管服」改革创立「四个一」落实机制

优化环境 惠企惠民

湖南日报2月9日讯(全媒体记者 彭业忠 李寒露 通讯员 彭雷)今天,记者在湘西土家族苗族自治州酒鬼酒公司生产三区项目建设现场看到,塔吊高耸,工程车往来穿梭,呈现一派热火朝天的建设场景。

这个项目投资约24亿元,自2021年9月开工至今,经湘西州、吉首市两级有关部门共同努力,协调解决问题43个,各项惠企政策落实到位,目前完成投资2.2亿元,为建强湘西白酒产业链奠定更加坚实的基础。

2021年以来,湘西州创新建立重要资源“一网整合”、政务服务“一竿到底”、跨省通办“一线联动”、督查督办“一步到位”的“四个一”落实机制,纵深推进“放管服”改革,持续优化营商环境,让惠企惠民政策早见成效。

湘西州系统梳理各项优惠政策并将其编印成册,在政府门户网站等平台开设“重要优惠政策一键查”专栏。推行一条产业链、一名州领导联系、一个牵头部门、一个承载园区、一套招商方案、一项配套政策,将白酒、绿色矿业及新材料等10条产业链融入全省20条新兴优势产业链的“大网”建设推进。

湘西州扎实开展政务服务标准化、规范化、便利化攻坚行动,“互联网+政务服务”一体化平台实现州县乡村四级全覆盖,网上可办率全省第一;州政务大厅建成全省首个五星级“24小时自助办税服务厅”,率先在全省实现全程电子化营业执照远程自助打印。

湘西州还推行武陵山片区湘鄂渝4省市7地政务服务“跨省通办”,梳理首批事项清单,在州、县、市政务服务大厅设置“跨省通办”综合窗口和部门专窗,龙山县政务服务大厅成为4省边区最优“市民之家”。

同时,湘西州对县市区和市直单位实行“一月一调度、一季一督查、一季一通报、及时问责问效、年终考核”,助力全州经济社会高质量发展。2021年,该州规模工业增加值比上年增长18.1%,增速居全省第一。

乘势而上 一路向北

湘潭经开区推进长株潭一体化发展踪影

湖南日报全媒体记者 肖畅 通讯员 刘留 何蔚

冬日里的湘潭经开区(又称“九华”)涌动着勃勃生机。看项目,长株潭一体化标志工程等重点项目建设现场机器轰鸣,塔吊林立;26个重大项目集中开竣工,以中铁城建为代表的一批优质项目争相落户九华。

看企业,桑顿新能源与长沙金融机构“牵手”,驶入竞技新赛道;蓝思科技优化长沙、湘潭两地布局,为电子信息产业集群发展增添动能。

看配套,瞄准长株潭都市圈巨量人流、财流、物流资源,步步高城市综合体在九华加快建设,将成为当地楼宇经济“新星”……

乘着长株潭一体化发展东风,被纳入湘江新区统筹规划的湘潭经开区备受瞩目。

“省第十二次党代会报告中指出‘要抓好长株潭都市圈建设,推进长株潭一体化发展,打造全国重要增长极’。”湘潭经开区主要负责人说,“作为长株潭一体化战略加速推进的最大受益者,九华更要乘势而上,当好排头兵!”

“引擎”轰鸣——

长株潭一体化标志工程完成投资近40亿元

眼下,长株潭城际轨道交通西环线一期工程湘潭北站工地,工人们正在进行附属结构施工。

“施工高峰期,现场有200多人同时作业,抓工期、赶进度,两班倒。”项目现场负责人盛彬说,“项目正按照4年的计划工期紧锣密鼓建设,预计在2023年试运营。”

长株潭城际轨道交通西环线一期工程起于沪昆高铁湘潭北站,自南向北沿潭州大道穿越湘潭经开区、湖南湘江新区。该项目作为长株潭一体化30个标志工程之一,是打造长株潭城市群“半小时交通圈”的核心骨干项目之一。

湘潭经开区强力推进该工程项目建设,自2020年4月28日开始首桩施工后,湘潭段湘潭北站、船行山站、黄家湾站等3个站点施工迅速,目前均已完工主体结构封顶。

▶▶(下转3版①)

用塞上的风和光 点亮三湘的灯和景

湘宁两省区在长沙举行“一线一园一基地”建设座谈会 毛伟明赵永清出席

湖南日报2月9日讯(全媒体记者 孙敏坚 孟姣燕)8日下午,湖南省政府与宁夏回族自治区政府在长沙举行座谈会,共商加快推进“一线一园一基地”建设。湖南省委副书记、省长毛伟明,宁夏回族自治区党委常委、政府常务副主席、政协副主席赵永清出席座谈会并讲话。

湖南省委常委、常务副省长李殿勋,湖南省政府秘书长邓群策参加。

座谈中,毛伟明简要介绍湖南省情并感谢宁夏长期以来给予湖南发展的支持。他说,解决电力短缺状况,实现电力供需平衡,为现代化新湖南建设提供稳定的能源保障,是我省多年来力求解决的重大问题。自去年5月两省区在宁夏签订能源合作备忘录共建“一线一园一基地”以来,双方不断加强沟通衔接,持续深化能源领域务实合作,各项工作进展顺利、成效初显。目前,“宁电入湘”工程已纳入国家“十四五”电力发展规划;湘宁新能源装备制造产业园吸引华自科技、三一、哈电风能等7家企业入驻,25家企业举行了合作对接;宁夏红寺堡新能源基地入选国家电力多能互补示范基地,湘投控股、五凌电力、中车等湘企与红寺堡区签订550万千瓦新能源指标开发协议。两省区在能源领域的深层次合作,为双方经济社会发展注入了新动力。毛伟明说,希望双方以共建“一线一园一基地”为契机,深化产业发展、科技创新、文化旅游、教育医疗、民族团结合作,推动湘宁两省区合作不断向更宽领域、更深层次、更高层次发展。

赵永清感谢湖南对宁夏经济社会发展的关心支持。他说,“宁电入湘”工程是国家“西电东送”重要工程,也是两省区实现高质量发展的重要举措。希望两省区按照确定的时间节点,推动工程建设迈出更快速度,深入开展新能源产业发展合作,开创中西部省区合作新模式,以实际行动践行新时代西部大开发和长江经济带发展战略,共同助力宁夏黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设、助力湖南全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,携手打造新时代中西部协作发展新样板。

把党性锻炼熔铸于火热发展实践中

——学习贯彻党的十九届六中全会精神 专题读书班学员的“特殊一课”

湖南日报全媒体记者 孙敏坚

这是一次直抵人心的再教育,也是一次触及灵魂的再洗礼。

2月9日下午,省级领导与省管主要领导干部学习贯彻党的十九届六中全会精神专题读书班,安排了一堂“特殊”的课程——参观位于省委党校的湖南党性教育馆。200余名学员分4批依次走进馆内,在立体的“党史教科书”中,重温中国共产党百年来党性锤炼的经验和启示。

在3天紧张的专题读书班学习中,专门“挤”出2个小时来参观党性教育馆,省自然资源厅厅长陈仲伯觉得“很有必要”。

“此次读书班的主题是学习贯彻党的十九届六中全会精神,凝心聚力办好湖南的事。”陈仲伯说,重温党的百年奋斗历程,从中汲取前行力量,正是锤炼党员领导干部的政治定力、执行能力和工作韧劲的一大法宝。“读书班既有理论学习课,又有党性教育课,既剖析发展过程中的短板弱项,又探讨解决实际问题的方法路径,是一套完整的、体系化的学习‘组合拳’。”

▶▶(下转2版②)

省政协出台实施意见 加强和改进 政协专委会工作和制度建设

湖南日报2月9日讯(全媒体记者 陈昂昂)记者9日从省政协获悉,省政协近日印发《关于加强和改进湖南省政协专委会工作和制度建设的实施意见》(以下简称《意见》),就加强省政协专委会工作科学化、制度化、规范化,确保专委会“专”出特色、“专”出质量、“专”出水平,更好推动人民政协发挥“重要阵地”“重要平台”“重要渠道”作用,进一步明确“路线图”“任务书”。

省政协专委会是常务委员会和主席会议领导下的工作机构,是政协履职的重要载体、联系委员的重要纽带,发挥专门协商机构作用的主要依托,在政协工作中具有基础性地位和作用。

《意见》强调,要全面加强党对专

走进序厅,展标“百炼成钢”4个大字苍劲有力,直击人心。讲解员、省委党校党史教研部主任霍修勇为学员们讲解展标的深刻含义:中国共产党历经百年洗礼,最终百炼成钢的精神密码,就是坚持不懈锤炼党性。

二楼的展陈分为“掌握党性理论”“明确实践要求”“学习光辉典范”“吸取惨痛教训”“传承红色基因”5个板块,1万平方公尺的展厅里共展出各类照片、实物、音视频、场景等600余件(幅、组),既有湘籍共产党人锤炼党性的光辉事迹,又有近年来少数领导干部丧失理想信念、违反党纪国法的反面典型;既有丰富的理论知识,又有沉浸式的教学场景,全景式呈现出丰富多彩的党性教育画卷。

徐特立危难中毅然入党的史料照片、1940年延安新华广播电台成立后第一声呼号的原音再现、官僚主义十种表现的“镜面自省”……置身于党性教育馆中,就像在阅读一本立体的党史教科书。每一件珍贵的实物、每一张生动的图片、每一个逼真的复原场景,都能引起学员们深刻的感慨。

▶▶(下转2版②)

门委员会工作的领导,加强省政协党组对专委会分党组的领导,加强机关党组对专委会分党组的指导,强化专委会分党组建设,加强专委会办公室(处)干部队伍建设。

《意见》明确,要始终坚持把加强思想政治引领、广泛凝聚共识作为专委会工作的中心环节,强化思想理论武装,健全凝聚共识的载体机制,支持和鼓励委员面向社会传播共识,引导委员更好联系服务界别群众,做好新时代团结联谊工作。建立健全专委会理论学习制度,完善委员学习制度,实现专委会委员学习党的创新理论全覆盖。落实专委会分党组成员联系党外委员制度、分党组成员与党外委员谈心谈话制度;完善专委会联系界别委员制度。▶▶(下转2版③)

击鼓催征 奋楫扬帆

——起跑新春第一棒

衡阳厉兵秣马攻坚“中心化”

全面推进今年首批267个重点项目,总投资2480亿元

湖南日报2月9日讯(全媒体记者 唐曦)开局即冲刺。新春伊始,衡阳市启动“聚力中心化攻坚年”行动,全面推进今年首批267个重点项目,包含科技产业、园区片区建设、社会民生、生态文明建设、城乡基础设施等五大类,投资总规模达2480亿元,年度计划投资760亿元,迎来新年“开门红”!

据介绍,为加快项目建设进度,力促尽早投产达效,衡阳市将全面推行重大项目建设“五制一平台”和重点项目专班推进工作机制,实行挂图作战、倒排工期,实时监测、定期通报,把重点项目的规模、进度、成效“晒一晒”

“比一比”。同时,加快建立健全“要素跟着项目走”机制,推动各类要素资源向重点项目聚焦,全方位保障用地、资金、用工、用能等必备要素。

城市发展的竞争,核心是产业。近年来,衡阳市围绕强创新、强开放、强集聚,不断加快区域中心化进程“三强

一化”奋斗目标,创新推行赋“码”护企保护机制、“五制一平台”制度等,大抓产业项目,厚植产业优势。

2021年,该市187个重大产业项目中,总投资规模在10亿元以上的就达41个。

▶▶(下转3版②)

长沙工程机械精彩开局

湖南日报全媒体记者 李治 王茜 通讯员 周妮

2月8日,三一重工长沙、邵阳等产业园鞭炮齐鸣,彩旗飘扬。8时18分,首批300台三一泵车、车载泵、搅拌车等设备同时发车,浩浩荡荡驶向全国各地。本次发货的产品涵盖37米、43米、56米等多款明星泵车产品,更有S系列泵车的大力加持,大部分为国六新产品。

三一重工在半年前全线发布了国六成套混凝土机械和S系列泵车,凭借着多项行业首创技术广受市场好评。三一混凝土成套机械产销量已连续12年蝉联全球第一,是行业公认的领导品牌。

同一天,载满近2亿元产品的100台大货车从星邦智能开出,分赴全国各地。作为高空作业平台领先品牌,星邦智能通过了北京冬奥会的严格考察,旗下TB20EJ Plus电动直臂式高空作业平台在水立方分会场点火仪式上精彩亮相。该款产品性能稳定、功能良好,是电动重载臂车的表率。

农历新年开工第一天,中联重科履带起重机、塔机和泵车三大国家级单项冠军等明星产品,分别从中联重科全国各地工业园出发,再创新春返工首日发货新高。现场工作人员自豪地说:开门红前两天,中联重科工程机械、农业机械从麓谷、泉塘、望城、常德、汉寿、渭南、开封等工业园出发,以超9亿元的佳绩,写下红火的开篇!

▶▶(下转3版③)



长株潭城轨 西环线建设正酣

2月9日,长株潭城际轨道交通西环线红桥站,工人对轨道进行安全检查。目前,该项目已全面复工,总体进展顺利,1标段高架段铺轨工作已基本完成,2标段铺轨施工任务正有条不紊推进。

湖南日报全媒体记者 辜鹏博 通讯员 周丽莹 摄影报道

开春即备耕

隆平联社喜签虎年“第一单”

高档优质稻基地扩至逾10万亩

湖南日报2月9日讯(全媒体记者 张尚武)春节刚过,隆平高科种粮专业合作社(简称隆平联社)喜签“第一单”:接受河南信阳隆平生态米种植合作社加盟,在淮河之滨布

局“隆平芯米”基地,种植高档优质稻2000亩。

隆平联社理事长范小兵介绍,信阳基地主要种植隆平高科选育的一等优质稻新品种“悦两优2646”“昱香

两优香占”“晶两优534”,直接供种到基地,技术培训到农户,严格落实单品种大米标准化生产,按溯源技术要求做好各项记录。

▶▶(下转3版④)